

澳网开赛在即 视小德为最大对手 费天王志在夺百冠

“我是最有希望夺冠的10个候选人之一，但还有很多强劲的对手。”费德勒说，“毫无疑问，诺瓦克（德约科维奇）是最有希望的。”2019年澳网将于1月14日开打，男单卫冕冠军、瑞士天王费德勒近日谈到了自己看好的冠军热门人选。

去年，37岁的费德勒在墨尔本公园卫冕成功，拿下个人第六个澳网男单冠军，从而与德约科维奇并列成为公开赛时代夺得澳网男单冠军次数最多的球员。今年如果能够再次夺得澳网男单冠军，费天王不仅将把个人的大满贯单打冠军总数提升至21个，也将同时拿下自己的第100个单打冠军头衔。目前来看，费德勒状态不错，他在刚刚过去的这个周末率领瑞士队拿下了霍普曼杯冠军。“我对自己最近所展示的水平和打出的网球非常满意。”他说。

对于澳网男单冠军的热门人选，费德勒认为，显然还是目前世界排名前十的球员最有可能，其中，德约科维奇、纳达尔和小兹维列夫无疑是最有希望的。

目前的男单世界排名，费德勒第三，德约科维奇第一，纳达尔第二。这就意味着，今年澳网的签位，费德勒或者与小德在一个半区，或者与纳达尔在一个半区。

小德和纳达尔最近状态都不太理想。小德之前在多哈打得很不顺，1/8决赛和1/4决赛都是3盘取胜，半决赛



瑞士天王费德勒烈日下训练，备战澳网。

爆冷输给了西班牙球员阿古特。但费德勒认为，这些并不能说明问题，毕竟去年下半年小德连续拿到了两个大满贯冠军，而且排名年终第一，“德约科维奇一旦进入正轨，将是很难击败的对手”。

上周，纳达尔因为伤病原因退出了布里斯班站。从去年美网退赛以后，纳达尔的健康状况一直不佳。从这种情形看，被分入纳达尔所在的半区，对费德勒来说可能更为有利。而费德勒和小德在澳网男单决赛中相遇，显然也更有看点。

当然，目前世界前十的男单球员

中，除了已经确定因伤退出澳网的德尔波特罗外，状态好的不止费德勒，同样具有竞争力的还有去年夺得年终总决赛冠军的德国球员小兹维列夫。另外，还有一些可以充当“拦路虎”的角色，比如刚刚在布里斯班站捧得个人职业生涯第12个巡回赛单打冠军的日本球员锦织圭。“日本一哥”除去年因伤没有参赛澳网外，在2013年至2017年的5年中从未缺席过澳网男单8强。因为地缘接近，亚洲球员一贯在澳网表现不俗。去年缺少了锦织圭，韩国黑马郑泚就一路杀入男单4强。

据《北京晚报》

体坛传真

亚洲杯赢下首战 国足小组出线基本无忧

1月7日晚，中国队2:1击败吉尔吉斯斯坦队，拿到本届亚洲杯小组赛的开门红。在C组另一场比赛中，韩国队1:0战胜菲律宾队。目前，国足排名C组第一，韩国队排名C组第二。这一战果将让中国队基本奠定了小组出线形势，只是能排小组第几尚不明朗。

11日，国足只要在小组第二战中战胜菲律宾，就可提前一轮出线。如国足战平菲律宾，则要看最后一轮中国队与韩国队的比赛结果，如果届时能拿分，那将铁定出线；如负于韩国，则要看菲律宾与吉尔吉斯斯坦的比赛情况，即使最终被挤到小组第三，国足也将有很大可能以成绩最好的小组第三名身份出线。最不理想的情况是，如果下一场中国队负于菲律宾，双方都将积3分，但最后一轮菲律宾面对吉尔吉斯斯坦的取胜难度要比国足小，在这种情况下国足大概率位列小组第3，能否出线，就要看其他小组的战况。总体说，赢下首战之后，国足小组出线已基本无忧。但要想在16淘汰赛中走得更远，国足就得避免以小组第三晋级。

晚综

姆巴佩 成欧洲足坛身价最高球员



位于瑞士的国际体育研究中心足球研究院于当地时间1月7日公布了欧洲五大联赛球员转会身价研究报告，效力于巴黎圣日耳曼的法国新星姆巴佩以2.185亿欧元（1欧元约合7.86元人民币）成为世界足坛身价最高球员。

不久前度过20岁生日的姆巴佩在俄罗斯世界杯以及近两个赛季在“大巴黎”的出色表现，又为他身价上涨增添了重要砝码。效力于热刺的英格兰球星凯恩以2.003亿欧元位居次席。内马尔以1.971亿欧元排名第三。梅西排名第七，C罗位列第19。

在转会预估身价超过1亿欧元的27名球员里，共有16人效力于英超联赛，5名球员身在西甲。而按照国籍划分，转会身价过亿球员里，巴西球员最多，共有6人。

据新华社



科比爱吃炸酱面

近日，出演电影《大黄蜂》的WWE（美国职业摔角）巨星约翰·塞纳之前用中文录制视频向“老干妈”辣酱“表白”的视频在网上火了起来。他在视频里分享了自己用“老干妈”拌水煮西蓝花，视频里塞纳还举着已开瓶的“老干妈”，高呼了十几遍：“老干妈”。其实，除了塞纳外，还有很多国外体育明星也喜欢中国美食。

科比爱吃炸酱面

前湖人队球星科比无论是当运动员还是退役后，经常来中国参加活动。每次来中国，科比都会吃上一碗地道的中国“炸酱面”，虽然拿着叉子挑着吃的动作有点“违和”，但他对中国面条可是真爱。

韦德对火锅情有独钟

“闪电侠”韦德对中国火锅情有独钟，尤其喜欢吃肥牛火锅。某年的“中国行”，韦德和很多球迷一起吃火锅，喝啤酒，吃了两盘肉还感觉不过

科比爱吃炸酱面 C罗爱吃中国炒饭 钟爱中国美食的体育明星真不少



哈登品尝宫保鸡丁。

奥沙利文学习做中国菜。

瘾，又点了一份。看来，火锅的魅力果然无法阻挡。

哈登钟爱宫保鸡丁

宫保鸡丁是一道名菜，很多NBA球星就喜欢吃。比如哈登，来中国时就迫不及待地想品尝一下这道酸甜可口的菜。“狼王”加内特同样喜欢宫保鸡丁，还说要学会之后做给自己的家人吃。曾在CBA打球的麦迪则最喜欢糖醋排骨这类食物。

费德勒最馋小笼包

瑞士天王费德勒只要有机会来到

上海比赛，就会品尝他最爱的小笼包。“我很想念小笼包的味道，每次来上海不吃的，总感觉少了些什么。”费天王如此魂牵梦绕，也是真爱了。而特松加在2012年中网期间也曾坦言，饺子是自己最喜欢的中国食物。

C罗喜欢中国炒饭

C罗虽已33岁了，但身体的状态保持的非常不错。C罗不光训练非常刻苦，还在日常生活中严格要求自己，对身体恢复不利的食物是坚决不吃的。不过C罗称对中国饺子还有炒饭非常喜欢，几乎每次来中国都会吃。另外在国外如果能有机会吃到这样的食物，也不会放过的。

奥沙利文吃光丁俊晖剩菜

2009年，丁俊晖和奥沙利文一起在英国世界台球学院备战训练，丁俊晖妈妈每天都把做好的饭菜带到球房。她烧的菜不只丁俊晖爱吃，其他外国球手也“沾光”，其中就包括奥沙利文。有一天丁妈妈饭菜做多了，刚到训练中心的奥沙利文立马向丁妈妈“要饭吃”。“火箭”等丁妈妈将剩下的菜肴重新加工后，和两个朋友很快将菜吃得精光，意犹未尽的他最后竟把碗里剩下的汤汁也喝干净了。

奥沙利文参加上海大师赛时，还向酒店厨师学习如何做中国菜，并做了蒜香牛肉，“色香味”俱全。

晚综

巴西一男子 抢劫UFC女选手反被揍

日前，在巴西里约热内卢，有一位男子在一座公寓大楼外对UFC（终极格斗冠军赛）搏击选手斯特劳·维亚娜实施抢劫，却遭到一顿爆锤。

维亚娜当时在公寓外等车。“我看到他坐在了我的身边。随后对我说‘把手机给我，别想反抗，我带着武器。’然后他就掏出了一把枪，但我发现不像真枪。于是我站起来，打了他两拳，又踢了一脚。他摔了一跤，我马上从背后勒住他，告诉他，‘现在我们等警察。’”原来该男子拿的枪是纸壳做的。

晚综